

市市场监督管理局发布市场价格秩序提醒告诫函——

# 为牡丹节消费“保价”护航

规范停车场、商场超市、景区景点、宾馆酒店等重点领域价格行为

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月10日,市市场监督管理局发布《关于稳定牡丹节会期间市场价格秩序的提醒告诫函》,旨在优化2025菏泽牡丹节消费环境,规范停车收费、商场超市、景区景点、宾馆酒店等重点领域价格行为,杜绝价格违法,维护市场秩序。

根据要求,各类经营主体需严守法规政策,加强价格自

律,提供合理价格的商品与服务。商场、超市要落实明码标价,促销时如实标注关键价格信息,不得欺骗、诱导消费者,严禁串通涨价、哄抬价格等行为。

旅游景区要落实价格政策,公示门票及服务收费标准,杜绝歧视性定价与变相涨价,规范景区内商业价格。旅行社不得低价揽客,杜绝“零负团费”虚假宣传。宾馆酒店、餐饮住宿行业需公示商品

与服务价格,履行价格承诺,变动价格提前告知,不得擅自提高续住房价。停车场要在显著位置公示收费标准、计费方式及投诉电话。

行业协会等单位应加强自律,不得组织价格操纵行为,引导经营者合法经营。节会期间,市监局将加大巡查,对拒不整改的价格违法行为严肃查处,消费者可拨打12345或12315举报价格问题。

佃户屯街道表彰“好婆婆”“好媳妇”树文明新风

## 热热闹闹送嘉奖,仪式感爆棚



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 菏泽鲁西新区佃户屯街道在3月7日举行2025年“好媳妇”“好婆婆”表彰活动,旨在弘扬中华民族传统美德,倡导移风易俗新风尚。活动以“弘扬家庭美德传承良好家风”为主题,通过敲锣打鼓送荣誉证书到家的形式,表彰了一批在家庭生活中表现突出的妇女。

活动通过群众推荐、社区评选、街道审核等环节,评选出一批事迹突出、群众公认的“好媳妇”“好婆婆”。这些受表彰的妇女在家庭生活中以孝为先、以和为贵,用实际行动诠释了中华民族传统美德

的深刻内涵,成为邻里之间学习的榜样。

在活动现场,秧歌队队员身着鲜艳的服装,手持彩扇、手绢,欢快地扭动着身姿,为节日增添了喜庆氛围。街道工作人员带领秧歌队,将荣誉证书送到“好媳妇”“好婆婆”的家中,并与她们亲切交谈,感谢她们在家庭中的贡献,鼓励她们继续发挥榜样作用,带动更多家庭传承优良家风。

获得“好媳妇”荣誉称号的姚宴红表示,孝敬公婆、照顾家庭是她的本分,今后会继续努力,把家庭经营得更加和睦幸福,为社会传递更多正能量。获得“好婆婆”荣誉称号的张春梅则表示,她与儿媳妇相互理解、相互支持,家庭和睦让生活越来越美好,希望更多家庭能和和美美过日子。

此次活动通过树立典型,弘扬了尊老爱幼、家庭和睦的良好风尚,引导广大妇女传承和践行家庭美德,以家庭文明促进社会文明。下一步,佃户屯街道将继续深入挖掘和宣传身边的优秀典型,持续开展形式多样的文明创建活动,让新时代文明意识根植人心。



## 粥香飘全城,温暖在涌动

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 通讯员 崔如坤



在郓城县,免费爱心粥广受赞誉。一碗碗看似普通的粥,汇聚着无数人的温情与善意,流淌在城市的每个角落。

3月5日,郓城县免费爱心粥润泽店在众人的期待中开业(上图)。当天中午,除了免费供应爱心饭菜,现场还设置了义诊区,为环卫工人免费测量血压、血糖,将健康关怀送到大家身边。志愿者身着统一服装,面带微笑,在人群中忙碌穿梭。有的引导环卫工人有序排队登记领取就餐卡,有的在卡上仔细填写个人信息,还有的忙着为他们拍摄照片,并贴在就餐卡上。

厨房里,志愿者分工明确,洗菜、切菜、蒸馒头、熬粥、炒菜,各项工作有条不紊地开展。随着锅盖揭开,热腾腾的饭菜香气瞬间弥漫开来。白菜、土豆、黄瓜、萝卜四样菜品,搭配着八宝粥和大白馒头,虽然简单,却营养均衡,令人垂涎。环卫工人程继华一边大口吃着饭菜,一边赞不绝口:“这菜味道真好,馒头也好吃,吃完整个人都

热乎乎的,太感谢了!”

这份爱心背后,有一段感人的故事。会长刘新民回忆,2017年一个凌晨,他开车前往济南,途中看到一位环卫工坐在路边就着咸菜啃馒头。那一刻,为这些辛苦劳作的人提供热乎早餐的想法,在他心中深深扎根。2018年,在爱心人士张景昱的资金支持下,协会在西门街租下操作间,爱心粥正式开张。从那以后,每天清晨,许多环卫工人和孤寡老人都能喝上热乎乎的爱心粥。在郓城县委县政府的关怀下,爱心粥铺后来迁至消防广场,环境得到极大改善。

过去7年,粥铺累计为环卫工人、孤寡老人、独居老人等群体提供爱心粥达27万余人次,还赠送了大量口罩、手套、围巾、保温桶等物资,以及粽子、水饺、月饼等节日福利。如今,爱心粥店不断完善暖心驿站功能,24小时提供开水及各种应急物品,成为许多人的避风港,持续温暖着这座城市。

## 菏泽学院66名师生再赴新疆支教

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 新学期伊始,菏泽学院64名学生在两名教师的带领下,启程前往新疆喀什地区,开展为期一个学期的实习支教。据悉,自2018年以来,该校已累计选派700余名师生赴新疆支教。

菏泽学院近日举行第十期援疆实习支教表彰大会暨第十一期援疆实习支教启动仪式。会上,校领导为第十期援疆优秀学生代表颁发荣誉证书,并向第十一期援疆实习支教团授旗。支教团师生代表佩戴上承载校训精神的校徽,庄严宣誓。

第十期援疆学生赵一平、

孙灏文分享了他们在喀什地区的支教经历与感悟,讲述了与当地师生相处的温暖故事。第十一期援疆学生吴青霖激动地表示:“能够参与援疆支教,既是荣誉也是责任,我们将用实际行动践行青春使命。”带队教师李留银表示,将不负重托,带领团队圆满完成支教任务,为鲁疆教育交流贡献力量。

援疆实习支教是菏泽学院积极响应国家号召、服务边疆教育的重要举措。多年来,该校通过持续选派优秀师生赴疆支教,不仅为新疆教育发展注入新鲜血液,更搭建起鲁疆文化交融的桥梁,展现了高校服务社会的责任与担当。